

大盘下一个攻击目标位应该是3700点

昨天的大盘走势可以说是惊心动魄，早盘直接高开，之后缓慢上行，午后1点半左右由于早盘缺口的牵引出现了一波快速的杀跌。说实话，这波杀跌确实吓了我一跳，我打开了交易软件，几乎就要卖出了，可是舍不得，经过10秒钟的“深思熟虑”，最后还是决定不卖出。不卖出有三个原因：第一，现在人心惶惶的，不具备大幅杀跌的外部条件；第二，前两天我已经把大幅上涨的股票卖了，换了涨幅相对较小、业绩和题材都不错的股票，即使调整，它们也不会深调，没必要卖出，跌深了我还买呢；第三，慢涨急跌是牛市的基本特征之一，不用怕，我自己安慰自己说。尾盘证明我没有卖出暂时还是正确的。

在2800点时，在大家几乎都认为大盘要调整的时候，我就果断地作出判断，大盘将上行，第一攻击目标位是3300点，第二攻击目标位是3700点。果然，大盘上攻到3300点附近以后，进行了约一周的盘整，现在已脱离

了3300点，继续向3700点进发。可能有人会问，按你的意思3700点就是顶部？我可从来没有这样说过，就算在一个月以前，我也只是说大盘会到3700点一线，之后再怎样走，还要具体分析。现在3700点就在眼前，我却有点晕了，虽然大盘上行到3700点一线在我的预期之内，可是我却想不到大盘走得如此强势。我现在有一种感觉，今年的行情可能不会比2006年逊色，3700点附近虽然可能会形成一个短期顶部，但经过短暂休整以后，大盘有冲击4000点的可能，甚至不排除今年年底登上5000点大关的可能。

(第六感觉)

多空对决

(截至2007年4月11日16时)

上证博友对2007年4月12日大盘的看法：

- 看多 54.69%
- 看平 20.31%
- 看空 25.00%

▶看多观点

业绩支撑股价，这是机构最重要的投资理念，而机构之所以带领股指不断创新高，正是基于2007年大部分上市公司的业绩得到大幅提升，这是一颗定心丸，更是一支兴奋剂，不愁大盘和股价不涨。

(反方观点)

天天创天量，天天有新高，大盘在放量加速。放量加速有赶顶的嫌疑，但这两天空中的剧烈震荡似乎说明市场整体仍然处于谨慎、温和、稳健的上涨中，也许只是将原先缓慢的上升通道的上升斜率改为更陡峭一些。

(老倪先生)

大盘径直行至3500点整数关口，缺口没有回补，在技术型投资者犹豫、恐惧和痛苦中，成交量再度刷新，量价配合极为理想，市场强势依旧，继续引导市场健康前进。

(狗蛋)

当我看到招行、深发展、万科A的崛起，当我看到开盘的跳空缺口下午被完美回补，我就坚定了信心，继续看好4月中旬的行情。如果大盘不出现明显的调整信号，如果基本面没有太大的变化，就坚持守住自己手中的好股票。

(小桥流水人家 aaa)

▶看空理由

从昨天的盘面感觉来看，大盘上涨的时间已不多，如果笔者预测得不错的话，大盘将在本月底见到本轮行情的高点，将再次产生结构性的回调，望大家警惕。一旦股指涨停到位，应尽可能地把仓位控制到最低。大盘下一个高点应该在3530点，今天一旦大盘上摸到3530点，可以减磅，回落以后继续买入。

(稳剑)

这两天大盘放量太急，个股上下大幅震荡，换手增加，感觉大盘即将到账。

(aslul)

克制不断腾升的欲望吧，在天堂里卖出股票。老套的指标股拉升虽然有效，但暴露了目标。股指加速跑，建议加速抛。抛完怎么办，数钱看表演。

(严为民)

从月线图上可以看到，本月是连续上涨的第9个月，今天站上3540点之后，大盘在9个月里整整上涨了2000点，这是个多么惊人的数字。虽然说大盘最疯狂时总是最好的，但不要忘了，风险在这个时候也是最大的。虽然说夕阳是最漂亮的，但不要忘了，黄昏时分离黑暗已不远。

(爱川如梦)

根据历史规律，突破前期新高后，上升幅度达到30%—50%，往往会出现较大级别的回落行情，结合目前的市场状态，大幕将在高潮中徐徐落下。也许由于惯性还有一点点空间，但是真的要来了。

(巫寒)

大涨之际亟须保持谨慎

本周连续三天日上涨幅度都超过1%，成交量更是稳中放大，连续保持在1500亿左右。盘中虽然出现过几次杀跌的迹象，但都很快就被疯狂的场外资金封住了下跌的通道。市场人气之旺盛，资金之充裕，实为多年来所未见。

面对这样的市场，投资者在积极做多的同时，必须保持一份理智，切莫盲目追高。

从技术上看，目前市场的中

线趋势依然强势，但短线调整的压力在指数节节推高之后变得越来越沉重。昨天收盘时上证综指为3495点，5日均线仅为3396点，之间相差近100点，短线压力之大，由此可见一斑。

从量能上看，3月份以来成交量一直在高位运行，新介入的资金多为短线投机性资金，真正以战略眼光在目前点位介入的资金极其有限。因此市场只要发生动荡，游资撤退的速度会相当快。一旦这部分资金退出，市场就将进入短线调整。

个股表现也同样如此，虽然很多上市公司业绩增长很快，可以支撑起目前二级市场的价格。但也有不少个股的基本面已经严重偏离了其本身的价值。一旦市场投资者趋于冷静，以价值投资为主的投资理念深入广大投资者心中，这些个股将出现较大幅度的调整，市场因此而受到的打击一定不会小。

市场连续走好是可喜的，但不理性的追涨而形成的上涨就会给市场埋下很多隐患。一旦这些隐患被点燃，市场的危机就会出现。因此，在积极做多的同时，广大投资者必须保持高度的清醒，只有时刻警惕风险，才能长期生存在股市中。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cfzt.blog.cnstock.com>

谨防在逼空行情中被逼“空”

昨天大盘再次上演逼空行情，上证综指已经逼近3500点，深成指离10000点不到3%的空间。目前股市创新高已成家常便饭，一天涨跌几十点也没感到怎么兴奋或恐慌，一切都已习以为常。对于这两种现象，与其说人们习惯了，倒不如说许多人已经麻木了。

两天内发生的三件事给笔者的感触很深：一是我所在的证券营业部新股民开户排长队，银行储蓄资金大“搬家”；二是不少人去年买基金已经赚了50%以上，还嫌赚钱速度慢，把钱赎回自己做股票，理由是弄得好，一个星期就可以赚百

分之几十；三是我的一个亲戚平常一直不炒股，昨天突然上门找我做股票。这三件事情的共同特征有两个：一是认为股市好赚钱，而且容易赚大钱；二是这些人都是“股民”，没有学习驾驶技术，但都买了“新车”而且是自己“驾驶”。

看到当前不断逼空的大盘和涨停的股票，眼见蜂拥入市的股民，笔者认为内地股市不管是市场还是人都快“疯”了。市场的“疯”是表象，人“疯”才是市场疯的根本因素。面对当前的逼空行情，笔者免不了要提醒散户朋友，谨防在逼空行情中被逼“空”。一旦主力出货基本结束，

大盘有点风吹草动，每天几十只股票涨停的壮观景象就会演变成无数股票涨停的惨烈景况。到那时，追高套在顶部，不仅赚的钱要归还市场，而且连你的本金也会送给他人。

既然上市公司具有投资价值，为什么我们不能慢慢地分享上市公司的经营成果？既然上市公司赚了那么多的钱，为什么年报分红又是那样吝啬？当前主力不顾一切地疯狂拉升重仓股，难道是该公司价值被严重低估了吗？难道这些公司的价值现在才被发现？主力的意图相当明显，就是利用高昂的市场人气实现筹码的套现。由于一般机构不

会在高位做接货的傻事，狂热的散户就是主力要猎取的目标。

当然，并不是说现在的行情不能做，顺势而为仍是当前的主要操作策略。如那些目前价格较低，有主力在运作、股价还没有大幅上涨的股票，不但能盈利，而且风险相对较低。那些连续涨停或者经过主力多年运作、股价被炒上天的股票，不管其短期怎么疯狂，都必须谨慎。作为散户，操作要冷静，行情越是疯狂，我们越要谨慎才是。

(股市舞道)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

强势大盘不回头 空翻多就在眼前

昨天大盘走势可以用“波澜不惊”来形容，上午冲击3500点未果，下午开始回补缺口，当所有人都认为大盘将加速跳水的时候，主力再次上演了一场闹剧，直接将指数拉起，且在尾盘再次冲击3500点。盘中回补缺口的时机恰到好处，连续几个交易日给人跌不下去的感觉。大盘难道真的跌不下去吗？在笔者看来，这只是时机未到而已。最近大盘加速上行，本周三个交易日已上涨了200多点，让所有投资者为其惊叹，市场在高位，投资者秉承着“入市须谨慎”的理念进入市场，却不想谨慎导致他们踏空了200多点。如今他们从谨慎转变成疯狂，一天不赚钱，难解心头之恨。市场如此强势，很难让人不去买股票，而当这些

空头也转入多方阵营后，多杀多的一幕将会随之上演。

上证综指15分钟144周期线目前位于3316点，继续保持上移，只要后市不跌破此线，指数仍将保持震荡上行。大盘距离3500点近在咫尺，短线虽还有上冲的动力，但这样不知疲倦的上涨还能持续多久呢？在这个位置上，如果进行充分的

震荡，对牛市的运行还是较为有利的，一旦继续加速上攻……是否听说过这样一句话：飞得越高，摔得越惨。当看空市场的人成为少数，那句“股市中，多数服从少数是真理”终将被再次验证。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录
<http://jftz.blog.cnstock.com>

3500点关口大震荡将成常态

大盘确实够猛，转眼间到了3500点，正如K线大师牛评所言：“在今年年初各大机构对今年的预测中，3500点是一个重要的关口，姑且不说这种判断有什么理论依据，单是心理的压力也不同于前面任何一个整数关口。”更令人佩服的是，午盘强势接近3500点时，K线

大师准确地作出了“下午会回补缺口”的判断。

回顾最近的走势，指数每到一个关键点位（特别整数位），都会出现强烈震荡。震荡幅度最小的反倒是刚刚跨过的3400点。其实整数并非“关”，主要是因为区间内有支撑位的缘故。因为在市场的无数预测中，总有一些

人会把这些点位当成自己的目标位，达到目标后，许多人就会选择了结——更多的是在市场更强的表现中追回——所以，震荡难免。而正如K线大师所说的那样，3500点是一大目标，这里的震荡应该是更加剧烈、更加让人心惊肉跳的。

因此，未来几天指数出现

幅度偏大的下跌也是毫不奇怪的，甚至有一些人在“盼”跌，因为下跌可以解决一些问题。建议朋友们继续把注意力放到权重股特别是二线蓝筹股上，对其他股票主要看形态，形态好的可继续持有，形态一坏立即止损。

(老马)

■股民红茶坊

对大盘走势的解析技巧

股价涨跌的演变是股市各方面因素共同作用的结果，在解盘时必须了解各种影响因素变化与盘面之间的相互关系，善于从细微的变化中找出其发展的趋势，调整操作思路，灵活地应用于股市实战。所以，对影响股市的政策面、资金面、基本面、技术面、消息面等进行综合研判是解盘的基础，解盘的针对时间通常是指短时的，最常见的是当天解盘与当周解盘。

利用消息面对大盘解盘。沪深股市一直处于消息面的影响下，每个阶段不论涨跌都明显地受到政策因素的影响，有关政策的动向都会成为大盘涨跌的最直接动力，每个阶段的政策导向是大势行动的风向标，消息面的影响在大盘处于敏感期更为有效。另外，可能会有关个股

的消息，这只被影响的股票如果出现连续的涨跌停板走势，特别是成分指数股，也会对大盘的短线走势起到方向性的引导。

利用技术面对大盘解盘。影响大盘技术面的第一个指标是成交量，沪深股市只有在较大的成交量的背景下才会体现强势，否则持续走强的可能性不大。影响大盘的第二个指标是中期均线（30日均线、60日均线），中期均线的方向以及与股价的位置比较，将会使得大盘的走势趋势明显化。影响大盘的第三个指标是周KDJ指标，在两个技术指标到极端时，大盘的原有趋势走势会出现修正或者加速。

利用领头羊股对大盘解盘。当大盘出现明显的涨跌时，每个阶段都会有一只或者几只对市场影响较大的股票出现，其走势

特征与基本面消息的新变化也会对大盘的趋势起到修正与加速度的作用。与此同时，应该注意市场成交量最大的一类板块的涨跌。

利用主力动向对大盘解盘。市场上最大的主力群体，比如说基金的整体运作方向会对大盘的走势起到重要的作用，跟踪基金的运作方向可以跟踪其重仓持有的个股表现。另外，对涨跌幅度靠前的个股进行比较，可以发现做空做多力量的对比，在没有明显的涨跌热点时，这也是判断大盘涨跌是否具备持续性的参考。一般情况下，主力的集体行动往往持续时间较长。

(主升浪工作室)
欲看更多精彩内容请登录
<http://fengjunzi.blog.cnstock.com>

如何从换手率判断庄家持仓量

庄家吸筹往往会在筹码分布上留下一个低位密集区，在大多数情况下，庄家完成低位吸筹之后并不急于拉抬，甚至要把股价故意打回到低位密集区的下方，因为这个区域基本上没有抛压，所有投资者均处于浅套的状态，盈盘相对容易一些。一旦时机成熟，庄家从低位密集区的下方首先将股价拉抬到密集区的上方，形成对筹码密集区的向上穿越，这个穿越过程的难易程度要看庄家的持仓状况，如果主力巨量持仓的话，盈盘上就不会出现太多的解套抛盘，即股价上穿密集区而呈现无量状况，这时我们就知道该股已由庄家高度持仓了。

(老马)

技术上我们必须对“无量”这个市场特征给出较明确的参考标准，即用换手率来精确估计成交量，通常不单纯使用成交量这个技术参数，因为股票的流通盘有大有小，同样的成交量并不能说明这只股票是换手巨大还是基本上没有换手。用放量与缩量来监控获利抛压也不是一个好方法，而换手率则能从本质上揭示成交量的意义。按照笔者的经验，可以把换手率分成如下几个级别：

绝对地量：小于1%；成交低迷：1%—2%；成交温和：2%—3%；

成交活跃：3%—5%；带量：5%—8%；放量：8%—15%；巨量：15%—25%；成交量异常：大于25%。

人们常使用3%作为标准，将小于3%的成交量称为“无量”，这个标准得到广泛的认同。更为严格的标准是2%。综艺股份1999年3月末股价仅为8.11元（复权价），当时该股正在从筹码密集区

的下方向上穿越，但其换手率非常小，3月23日的换手率仅为1.74%，属于成交低迷的范畴，而在上穿筹码密集区的过程中有约60%的筹码得到了解放，解套不卖的筹码占了流通盘的60%。由此可以认定，这60%的筹码大部分为庄家所有。该股后来的走势众所周知，到了2000年2月21日，该股创下了63.95元的最高价。

以上是通过筹码密集区的无量上穿来判断庄家持仓量的方法，一旦发现筹码密集区以低量的成交量向上穿越，被穿越的筹码大部分是主力持仓。这种估计庄家持仓的方法尽管简单，但对于低位捉庄的参考价值却是很大的。

(寻梦人)
欲看更多精彩内容请登录
<http://446858818.blog.cnstock.com>